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数学试卷
试卷共4页 考试时间120分钟  满分150分 

一、选择题：（本大题共12个小题，每小题4分，共48分）在每个小题的下面，都给出了代号为A、B、C、D 的四个答案，其中只有一个是正确的，请将答题卡上对应题目的正确答案标号涂黑．
1.﹣2的相反数是（　　）
A. -[image: image103.png]


              B. 0
             C. 2
     D. 1

2.如果“向北走6m”记作+6米，那么“向南走4m”可以表示为（　　）

A. ﹣2 m          B. ﹣4 m         C. 2 m           D. 4 m

3.在﹣1，+7，0， [image: image2.wmf]2

3

-

，[image: image3.wmf]5

16

中，正数有（     ）
A. 1 个          B. 2 个           C. 3 个
    D. 4 个

4.下列各选项中的两项为同类项的是[image: image4.wmf](

　　[image: image5.wmf])


A. [image: image6.wmf]2

xy

-

与[image: image7.wmf]2
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B. [image: image8.wmf]2

x

与[image: image9.wmf]2

y


  C. 2yx与[image: image10.wmf]3xy

-


   D. [image: image11.wmf]3

xy

与[image: image12.wmf]22

xy


5.下列说法正确的是(    ) 

A. -5不是单项式    B. [image: image13.wmf]ab

-

 一定是负数   C. [image: image14.wmf]2

23

xx

-+

是二次三项式
D. [image: image15.wmf]2

2

ab

-

的系数是2
6.下列各题去括号正确的是(　　)
A. (a－b)－(c－d)＝a－b－c－d
B. －a－2(b－c)＝－a－2b＋2c

C. －(a－b)＋c＝－a－b＋c
D. －2(a－b)－c＝－2a＋b－c
7.如图，数轴上的点A表示的数是－2，将点A向右移动3个单位长度，得到点B，则点B表示的数是(   )
[image: image16.png]


  
A. －5
B. 0
C. 1
D. 3

8.若[image: image17.wmf]2
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，则代数式[image: image18.wmf]223
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的值是（  ）
A. ﹣2
B. ﹣1
C. 0
D. 1
9. [image: image19.wmf](
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，0，[image: image20.wmf](
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，-4，[image: image21.wmf]1

.

2

-

的大小关系是（    ）
A．
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C．
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．  D. [image: image25.wmf](
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．
10..如图，将等边三角形按一定规律排列，第[image: image26.wmf]①

个图形中有1个小等边三角形，第[image: image27.wmf]②

个图形中有4个小等边三角形，按此规律，则第[image: image28.wmf]⑥

个图形中有[image: image29.wmf](

　　[image: image30.wmf])

个小等边三角形．
[image: image31.png]5 An KR,



                   [image: image32.png]



                第10题图                                     第18题图

A. 36个          B. 49个         C. 35个      D. 48个

11.如图是一个计算程序，若输入a的值为﹣1，则输出的结果应为（　　）
[image: image33.png]BN @
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A. 7
B. ﹣5
C. 1
D. 5

12.实数a、b、c在数轴上的位置如图所示，化简：[image: image34.wmf]||||+||

abcabca

-----

的结果是（   ）
[image: image35.png]



A. a–2c
B. –a
C. a
D. 2b–a
二、填空题：（每小题4分,共24分）将每小题的答案直接填在答题卡中对应的横线上．
[image: image36.wmf]1

2

-

的倒数是________．
14.四川芦山发生7.0级地震后，一周之内，通过铁路部门已运送救灾物资15810吨．将15810用科学记数法表示为_____．
15..在数轴上与2的距离等于3个单位的点表示的数是________．           

16.a、b为有理数，现在规定一种新的运算“⊕”，如a⊕b＝ab+a2﹣1，则1⊕(-2)＝_____．

17..当[image: image37.wmf]k

=

 _________时，多项式若多项式[image: image38.wmf]22

3368

xkxyyxy
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不含[image: image39.wmf]xy

项.
18.如图是一个长方形的铝合金窗框，其长为a米，高为b米，装有同样大的塑钢玻璃，当[image: image40.png]i)





第②块向右拉到与第③块重叠[image: image41.wmf]1

2

，再把第①块向右拉到与第②块重叠[image: image42.wmf]1

3

时，用含a与b的式子表示这时窗子的通风面积是___________m2． 

三、解答题：（本大题7个小题，每小题10分，共70分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，请将解答书写在答题卡中对应的位置上．

19.把下列各数分别填在表示它所在的集合里：

12，[image: image43.wmf]3.14

-

，[image: image44.wmf]5

-

，[image: image45.wmf]22

7

，[image: image46.wmf]0


（1）正数集合：{                 }；      （2）负数集合：{                  }；

（3）整数集合；{                  }；     （4）分数集合：{                  }．

20..计算下列各式的值．

（1）1+（﹣2）+2﹣5        （ 2）[image: image47.wmf](

)

22

3(3)321
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；

21.化简

（1）3a2+2a﹣4a2﹣7a；        （2）﹣a2b+（3ab2﹣a2b）﹣2（2ab2﹣a2b）
22.化简求值

[image: image48.wmf]2222
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，其中a，b满足：[image: image49.wmf]2
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ab
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．
23..已知a，b互为相反数，c，d互为倒数，x的绝对值为2，求a+b+x2﹣cdx．
24.某工艺厂计划一周生产工艺品2800个，平均每天生产400个，但实际每天生产量与计划相比有出入．下表是某周的生产情况（超产记为正、减产记为负）：

	星期
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	日

	增减（单位：个）
	＋6
	－2
	－6
	＋16
	－11
	＋15
	－8


（1）请求出该工艺厂在本周实际生产工艺品的数量；

（2）已知该厂实行每周计件工资制，每生产一个工艺品可得70元，若超额完成任务，则超过部分每个另奖60元，少生产一个扣100元．试求该工艺厂在这一周应付出的工资总额．

25.阅读材料，根据材料回答：

例如1：[image: image50.wmf]33
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[image: image53.wmf](
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[image: image54.wmf]216
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例如2：

8[image: image55.png]


×0.125[image: image56.png]


＝8×8×8×8×8×8×0.125×0.125×0.125×0.125×0.125×0.125

＝(8×0.125)×(8×0.125)×(8×0.125)×(8×0.125)×(8×0.125)×(8×0.125)

＝(8×0.125)6  ＝1.

（1）仿照上面材料[image: image57.wmf]的

计算方法计算：[image: image58.wmf]44

51

()(1)

65

´-

；

（2）由上面的计算可总结出一个规律：(用字母表示) [image: image59.wmf]nn

ab

×=

       ；

（3）用（2）的规律计算：[image: image60.wmf]20192020

2018
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四、解答题：（本大题1个小题， 26题8分，共8分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，请将解答书写在答题卡中对应的位置上．

26.已知数轴上的A、B、C、D四点所表示的数分别是a、b、c、d，且(a+16)2+(d+12)2=﹣|b﹣8|﹣|c﹣10|．

（1）求a、b、c、d的值；

（2）点A，B沿数轴同时出发相向匀速运动，4秒后两点相遇，点B的速度为每秒2个单位长度，求点A的运动速度；

（3）A，B两点以（2）中的速度从起始位置同时出发，向数轴正方向运动，与此同时，C点以每秒1个单位长度的速度向数轴正方向开始运动，若t秒时有2AB=CD，求t的值；

答   案
一、选择题答案

CBBC  CBCD  DABC
二、填空题答案
-2 ，    1.581×104 ，    5或-1．，-2   ，  2   ．[image: image61.png]



三、解答题答案
19.【答案】（1）正数集合：{ 
[image: image62.wmf]22

7

， 12           }； 

（2）负数集合：{  
[image: image63.wmf]5

-

，
[image: image64.wmf]3.14

-

        }； 

（3）整数集合；{   
[image: image65.wmf]5

-

，
[image: image66.wmf]0

，12       }； 

（4）分数集合：{   
[image: image67.wmf]3.14

-

，
[image: image68.wmf]22

7

      }

20.【详解】（1）原式＝1+（﹣2）+2+（﹣5）＝﹣4；
       
[image: image69.wmf](

)

3

原式
[image: image70.wmf](

)
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=-++-+=-

；
21.【详解】（1）原式=（3－4）a2+（2﹣7）a＝﹣a2﹣5a；
原式＝﹣a2b+3ab2﹣a2b﹣4ab2+2a2b＝﹣ab2．
22.【详解】
[image: image71.wmf]2222
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=
[image: image72.wmf]2222
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=
[image: image73.wmf]2222
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=
[image: image74.wmf]2
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[image: image75.wmf](
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，
∴a+2=0，b-1=0，
∴a=-2，b=1，
23.【详解】因为a，b互为相反数，c，d互为倒数，所以a+b＝0，cd＝1，因为x的绝对值为2，所以x＝2或﹣2．
①当x＝2时，a+b+x2﹣cdx＝0+22﹣2＝4﹣2＝2；
②当x＝﹣2时，a+b+x2﹣cdx＝0+（﹣2）2﹣（﹣2）＝4+2＝6．
综上所述：a+b+x2﹣cdx的值为2或6．
24.【详解】解：（1）∵计划一周生产工艺品2800个，
∴这周生产的数量=2800+（+6-2-6+16-11+15-8）=2810（个）；
（2）∵由（1）可知本周比计划多生产10个，
∴这一周应付出的工资=2810×70+60×10=197300（元）．
25.【详解】解：（1）
[image: image76.wmf]44
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（2）根据题意可得：
[image: image89.wmf]nn

ab

×=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image90.wmf](

)

n

ab

 

（3）
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26.【答案】（1）a=﹣16，b=8，c=10，d=﹣12；（2）点A的运动速度为每秒4个单位长度；（3）t的值是
[image: image97.wmf]70

3

秒或
[image: image98.wmf]26

5

秒；（4）A，B两点同时到达的点在数轴上表示的数为：0或9或10.2．
【解析】

【分析】
（1）根据平方和绝对值的非负性即可求出结论；
（2）设点A的运动速度为每秒v个单位长度，根据题意，列出一元一次方程即可求出结论；

（3）根据题意，画出对称轴，然后用t表示点A、B、C表示的数，最后分类讨论列出方程即可求出结论；

t秒时，点A表示的数为：﹣16+4t，

点B表示的数为：8+2t，

点C表示的数为：10+t．

∵2AB=CD，

①2[(﹣16+4t)﹣(8+2t)]=10+t+12，

　2(﹣24+2t)=22+t，

﹣48+4t=22+t，

3t=70，

t
[image: image99.wmf]70

3

=

；

②2[(8+2t)﹣(﹣16+4t)]=10+t+12，

　2(24﹣2t)=22+t，

5t=26，

t
[image: image100.wmf]26

5

=

，

综上，t的值是
[image: image101.wmf]70

3

秒或
[image: image102.wmf]26

5

秒；
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